

市委人才办指导、都市报系主办

# “对十年后的自己说”短视频大赛启动

本报讯(记者 林伟) 又一年春天,又一年谷雨。4月19日,2020宁波人才日将如约而至。宁波人才日是属于人才的节日,为此,在宁波市委人才办的指导下,宁波都市报系面向全球人才举办“对十年后的自己说”短视频大赛。不论您身在何方,不论您从事哪个行业,都欢迎您踊跃报名,积极参加,与大家分享自己十年后的梦想,想象十年后自己在宁波的模样。

自去年省委副书记、市委书记郑栅洁向全球英才发出“谷雨之约”后,一年来,越来越多的人选择宁波,在这里追逐梦想、成就梦想——人才净流入率居全国城市第二位,其中制造业人才净流入率居国内第一位。

其中,新引进大学毕业生13.7万人,新增高技能人才5.9万人,分别增长65.2%和17.7%,增量与

幅均创历年新高。2019年全市新增常住人口34万人,为历年最高,居全国城市第四位,近两年新增常住人口超50万人。

第二届宁波人才日将“@未来”确定为本次活动的主题,期望更多的人才,选择宁波,在追逐未来的道路上,遇见更好的自己,与这座城市共同成长。

此次短视频大赛面向全球人才,主题为:对十年后的自己说。参赛人才可以是新老宁波人,也可以是还在外地但想到宁波发展的人才,畅想自己十年后的梦想,想象十年后自己在宁波的模样。

大赛要求,参赛者录制的视频内容紧扣主题,必须为原创。视频画面要求清晰稳定,色彩自然,无明显背景噪音,声音与画面要同步。内容没有任何涉嫌违法违规违纪行为,观点正确,逻辑严谨,角

度自选,并鼓励各种形式的创新。

在这里,主办方也提供了一个思路:在甬人才可以拍摄自己或他人在宁波目前的工作、生活状态,以旁白的形式,畅想十年后仍在宁波的自己会是怎样的状态,又有什么话想对那时的自己说;还在外地的人才,想来宁波工作,也可以拍摄自己和宁波交集的画面,或者目前的工作生活,畅想十年后在宁波工作生活的自己,又想对那时的自己说点什么?

视频拍摄格式为竖屏,分辨率在1280x720或以上,作品长度最好在30秒至60秒之间,最长不得超过120秒。参赛作品可以发送到1872998393@qq.com,征集截止时间为4月16日。获奖作品的版权将归主办方所有。

根据评选办法,活动开始3天后,宁波都市报系将在甬上新闻

APP上每天推出若干参赛的短视频。4月16日前后,邀请业内专家,对所有短视频进行初选。最后,选出20条短视频进入决赛并在甬上APP进行集中展示。

本次大赛将设置一等奖一个,奖励8000元;二等奖2个,分别奖励4000元;三等奖3个,分别奖励2000元;优胜奖14个,分别奖励500元。

本次比赛得到了宁波市政集团的支持。“这个比赛很有意义,能让更多人才了解宁波,选择宁波,同时也能让已经在宁波的人才更有归属感。”宁波市政集团相关负责人说,多年来他们重视构建人才发展体系,目前大学生占公司总人数的94%,并有多名人才入选宁波市领军和拔尖人才培养工程。“我们将鼓励集团所有人才积极参与,推送优秀作品参加比赛。”

## 桃花朵朵开 江南“致富果”扎根黑土地



周裕良正在大棚里采摘草莓。记者 郑凯侠 摄

决战脱贫攻坚

远嫁异地的 甬上家族

4月1日,春寒料峭。奉化尚田镇广渡村悠然家庭农场负责人周裕良正在大棚里采摘草莓。周裕良在25亩钢制大棚里,种植了“章姬”“红颜”两大奉化本地优质品种草莓,每亩产值3万多元,良好的经济效益让他尝到了甜头。2018年,奉化区与延边琿春市和安图县帮扶结对,一批奉化优质农特产品“远嫁”东北,其中就有周裕良栽培的“章姬”“红颜”两个品种共1.2万株草莓苗。2019年,“新白凤”“湖景玉露”等4种奉化水蜜桃紧跟草莓脚步,也远赴延边扎根。

### 草莓苗在琿春“安家落户”

2018年9月14日,1.2万株精挑细选的草莓苗跨越千山万水,从奉化运送到2000多公里外的琿春市,并在当地草莓试种基地落地扎根。

“当时我从自己栽培的草莓苗里精心挑选了1.2万株,‘章姬’‘红颜’各占一半,送到琿春种植,让我们奉化的草莓给当地农户带去更

多的收成。”周裕良说。

虽然都是大棚种植,但是由于气候、土壤等条件的差别,奉化草莓扎根琿春还需要一段时间的试验摸索。

为了确保这些“远嫁”的奉化草莓苗能够茁壮成长,积极发挥助农脱贫的作用,奉化区的一些农业专家与琿春当地农户建立了密切联系,建微信群与当地农户线上联络沟通、传授草莓栽植技术、病虫害防治等相关知识。

如今,经过近两年的试验种植,奉化草莓已经适应了东北的环境,给当地农户带来了一定的经济效益。

### 奉化水蜜桃 扎根延边长势喜人

2018年,安图县试验栽种了80棵奉化水蜜桃,当年就开始挂果。

“经过近两年的试验种植,奉化水蜜桃已经适应了安图当地的气候条件,栽种当年就开始结果了。”奉化高级农技师俞庚戌告诉记者,虽然第一年的水蜜桃个头与奉化当地种植的还有些差异,但是味道没什么区别,第二年水蜜桃形态更加匀称。今年,奉化水蜜桃将会在安图逐步推广,给当地农户带去更多的经济效益。

在琿春市试验栽种的500余棵水蜜桃树长势也很喜人,琿春市农业广播电视学校副校长朴永虎看在眼里,乐在心里。

“去年,奉化水蜜桃研究所带来了4个优质品种的奉化水蜜桃接穗,在我们这里进行嫁接栽培,明年就可以挂果了,非常顺利,等到时机合适就推广种植。”记者通过电话联系了朴永虎,他告诉记者,琿春当地没有水蜜桃种植,奉化水蜜桃的落地生根填补了当地水果市场的空白,市场前景值得期待。

据了解,在琿春水果市场上,黄桃售价约30元一斤,虽然奉化水蜜桃还未上市,但是朴永虎参照黄桃的价格,对奉化水蜜桃的销售充满了信心。“物以稀为贵,而且奉化水蜜桃肉质细腻,汁多味甜,很符合我们市民的口味,我相信奉化水蜜桃上市后肯定会大受欢迎。”目前,已经有不少农户向朴永虎表达了要种植奉化水蜜桃的想法。

记者 郑凯侠

## 镇海将建 新型集中居住区

本报讯(记者 周科娜) 镇海区政府昨天一连发布了3份征地补偿安置方案公告。

根据公告,因镇海区董家畝集中居住区A-4、A-5、A-6等地块的建设需要,镇海骆驼街道董家畝村、联勤村2个村的共约30.5万平方米集体土地将被征收。

所征收的土地均是为了用于镇海澥浦镇湾塘村、岚山村村民安置及其配套设施建设。

去年年底,镇海董家畝集中居住区建设规划(修编),已获市政府批准。这个居住区规划范围为:东至望海路,西至西大河、慈海路,南至镇海路,北至甬舟高速南侧高压管廊带影响区控制线。

董家畝集中居住区面积总计110.5万平方米。其周边有骆驼医院、骆驼中学、红星都会广场、碧水莲晴、东邑家园等公共配套、商业配套和居住小区。

按照规划,董家畝集中居住区定位为一个以生活居住为主要功能的新型集中居住区。集中安置辐射范围为董家畝村、岚山村、湾塘村及部分骆兴村、尚志村的人口。至规划期末即2035年,董家畝集中居住区规划总人口约2万人。

该集中居住区内,规划了2处社区服务中心、2处社区级养老设施、2处社区级文化体育设施。同时,规划幼儿园两所,共30班;九年一贯制学校一所,含30班小学、18班初中。现状妇幼保健院和骆驼医院将保留。